
 

 

 

 

Με αφορμή της συζήτηση για τους αναπληρωτές και την παραπομπή της Ελλάδας 

στο ευρωπαϊκό δικαστήριο:  

Το δικαίωμα στη μόρφωση και τη δουλειά κερδίζεται – δεν χαρίζεται. 

Εδώ και τώρα μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών εκπαιδευτικών, που στην 

πραγματικότητα δεν είναι αναπληρωτές, αλλά συμβασιούχοι οι οποίοι κάθε χρόνο καλύπτουν 

πάγιες ανάγκες, αναπληρώνοντας ουσιαστικά τον ίδιο τους τον εαυτό. 

Εδώ και τώρα εξίσωση των δικαιωμάτων μόνιμων και αναπληρωτών σε όλα τα επίπεδα: 

εργασιακά, μισθολογικά, ασφαλιστικά, στις άδειες και σε κάθε άλλη πτυχή της εργασιακής τους 

ζωής. Εδώ και τώρα υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας.  

Όλα αυτά τα διεκδικούμε εδώ και χρόνια μέσα από τα σωματεία μας, απέναντι σε όλες 

διαχρονικά τις κυβερνήσεις. Μέσα από τους αγώνες μας καταφέραμε σημαντικές νίκες, 

όπως την πραγματοποίηση μόνιμων διορισμών, τη θεσμοθέτηση των επιπλέον 3,5 μηνών 

άδειας ανατροφής για τους αναπληρωτές, καθώς και μια σειρά ακόμη κατακτήσεων σε 

ζητήματα αδειών και εργασιακών δικαιωμάτων. 

Απέναντί μας βρήκαμε τη σημερινή κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, τις 

προηγούμενες κυβερνήσεις του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ και τις συγκυβερνήσεις που 

μάτωσαν τις ζωές των εργαζομένων όλα τα προηγούμενα χρόνια. Απέναντί μας βρήκαμε 

και την Ευρωπαϊκή Ένωση, με τις κατευθύνσεις και τις οδηγίες της -ανάμεσά τους και την 

Οδηγία 1999/70/ΕΚ- που αξιοποιήθηκαν για να γενικευτεί η ελαστική εργασία, να 

αντικατασταθεί η μόνιμη και σταθερή δουλειά από συμβάσεις ορισμένου χρόνου και να 

προωθηθούν η αποκέντρωση και η λεγόμενη «αυτονομία» του σχολείου. 

Κανείς από τους υπεύθυνους αυτής της πολιτικής δεν έχει το δικαίωμα να εμφανίζεται 

σήμερα ως σωτήρας. Προσβάλλουν τους χιλιάδες εργαζόμενους που βιώνουν την εργασιακή 

ομηρία και την ελαστική εργασία. Εξοργίζουν τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς που ματώνουν για 

να κρατήσουν όρθια τα σχολεία και αντιμετωπίζονται από όλες τις κυβερνήσεις ως εργαζόμενοι 

Β’ κατηγορίας.  

Δεν θα επιτρέψουμε να στηθεί κανένα προεκλογικό παιχνίδι στις πλάτες του κλάδου 

από κυβερνητικούς και εργοδοτικούς συνδικαλιστές, οι οποίοι μέχρι χθες χαρακτήριζαν 

«μαξιμαλιστικό» το αίτημα της μονιμοποίησης των αναπληρωτών και «ανεδαφική» τη 

διεκδίκηση της πλήρους εξίσωσης των δικαιωμάτων τους. Σήμερα επιχειρούν να 

κρυφτούν μέσω των ευρωπαϊκών δικαστηρίων, αναπαράγοντας το ίδιο παραμύθι που ακούμε 

εδώ και χρόνια: ότι οι ίδιοι που διαμόρφωσαν και υπηρέτησαν την πολιτική της ελαστικής 

εργασίας θα γίνουν οι σωτήρες των εργαζομένων. Παλιό το παραμυθάκι τους και δεν έχει και 

δράκο.  

Τώρα είναι η ώρα μόνιμοι και αναπληρωτές να δυναμώσουμε τον κοινό μας αγώνα για 

μόνιμη και σταθερή δουλειά με πλήρη δικαιώματα. Να μην περάσει η συνταγματική 

αναθεώρηση που βάζει στο στόχαστρο τη μονιμότητα στο Δημόσιο, καταργεί το άρθρο 16 και 

εισάγει νέους δημοσιονομικούς κόφτες για τις δαπάνες που αφορούν τις λαϊκές ανάγκες.  



 

Να καταδικαστούν πολιτικά τα κόμματα και οι κυβερνήσεις που υπηρέτησαν την ελαστική 

εργασία, τη διάλυση των εργασιακών δικαιωμάτων και την εμπορευματοποίηση της 

εκπαίδευσης, καθώς και η Ευρωπαϊκή Ένωση της λιτότητας, των πολέμων, της αποδόμησης 

των εργασιακών σχέσεων και της κερδοφορίας των λίγων. 

Να δυναμώσει το ρεύμα του αγώνα για μόρφωση, δουλειά και ζωή με σύγχρονα 

δικαιώματα για όλους κόντρα σε αντιλαϊκές κυβερνήσεις, ΕΕ και τα συνδικαλιστικά τους 

δεκανίκια.  Αυτός είναι ο δρόμος που οδηγεί σε διέξοδο! 

 


